

· 资讯 ·

中国10月增持美债107亿元

北京商报讯(记者 孟凡霞) 美国财政部日前公布的数据线显示,今年10月,中国持有美债总额突破1.3万亿美元大关,持有总额创年内新高。

截至10月末,中国持有美债总额为1.3045万亿美元,较9月修正后的1.2938万亿美元增加107亿美元。

中国现在仍为美国最大“债主”,第二大债权国日本10月小幅减持37亿美元美债,持有美债总额降至1.1744万亿美元,目前与中国的差额增至1301亿美元。

自去年12月以来,中国持有美债总额一直稳超1.2万亿美元,且增持幅度十分明显。对于增持或减持美债,中国官方强调,美债市场对中国来说是一个重要市场,不论增持还是减持都是正常投资操作,中国会根据市场上的各种变动进行动态优化和调整操作,外界不必进行过多的政治化解读。

人民币对美元汇率中间价小幅上涨

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1108,较前一交易日继续上涨16个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1108元,1欧元对人民币8.4039元,100日元对人民币5.9216元,1港元对人民币0.78813元,1英镑对人民币9.9624元,1澳大利亚元对人民币5.4597元,1加拿大元对人民币5.7717元,人民币1元对0.53140林吉特,人民币1元对5.4115俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1124。

即将召开的美联储利率会议是本周汇市最大的焦点,隔夜国际汇市,美元对主要货币汇率震荡下跌,人民币兑美元汇率中间价继续小幅上涨。

北京保险调解合同纠纷结案率89%

北京商报讯(记者 陈婷婷) 调解机制在化解保险纠纷方面发挥着越来越重要的作用。北京商报记者昨日从北京保险行业协会了解到,北京保险合同纠纷调解委员会成立六年来,化解合同纠纷结案率达到89%。

北京保险行业协会副秘书长王小河介绍,北京保险合同纠纷调解委员会成立于2008年,截至目前9月底,累计化解合同纠纷4179件,涉及合同金额1.5亿元。在这些纠纷案中,人身险领域银保纠纷占大头,而在财险领域主要为车险业务。目前,加入调解委员会的保险公司有93家,调解员169名,通过调解提高了纠纷处理时效,一般案件20日内调解结案,最大限度地维护消费者的合法权益。

在推广保险合同纠纷调解的同时,北京保险业还于2008年8月联合人民法院开展保险审判前的诉调对接工作。截至目前10月,与北京保险行业协会建立诉调对接机制的人民法院13家,覆盖全市法院总数61.9%。保险业配合法院化解保险诉讼700多件,涉及50多家保险公司,争议金额7000多万元,案由包括人身险和财险合同、保险代理合同、保险公司有关的劳动争议等。

看演出意外爽约可获保险赔付

北京商报讯(记者 崔启斌) 中银保险与大麦网、安联全球救援联合推出的“安心订票”保险昨日网上开卖。消费者如因意外情况而无法观看演出,只要选购这款保险,就可以按相关约定获得票款额90%的赔偿。“安心订票”是由安联全球救援在欧美市场首创的门票取消险产品,也是第一款覆盖中国所有市场的同类产品。

此次是安联全球救援和中银保险首度把该产品引进到国内市场。为了更好地满足中国消费者的需求,安联全球救援向中银保险提供咨询建议,根据中国市场的独特情况,对门票取消险的具体条款进行适当调整。例如,考虑到中国地域辽阔,气候条件、公用设施等情况复杂,该款产品的理赔范围有所扩展。消费者在文化演出、体育赛事前两天内,因雷击、台风、龙卷风、暴风、洪水、地震、自来水管道、下水管道、暖气管道或暖气片突然破裂等原因而无法观看演出或赛时,可以申请理赔。其他扩展的理赔范围还包括:门票使用者意外失业;当地气象部门发布演出当地冰雹或暴雨红色预警信号;门票使用者的宠物因急性病必须马上治疗等。

中国最大的票务网站大麦网成为这一门票取消险的销售平台,消费者在线购买各类演出门票时,即可选择“安心订票”。

分级债A份额开放再现比例配售

北京商报讯(记者 苏长春) 临近岁末,分级债券基金A类份额密集实施定期折算和开放申购赎回,而面对高收益理财产品的围追,绝大多数分级债券基金A类份额都呈现大规模净赎回,但也有例外者。

最新公告显示,于12月12日打开申购赎回的信诚添金分级债券基金一改今年以来分级债基A类份额大规模净赎回的局面,当日其A类份额信诚季季添金再次获得净申购,并实行比例配售。据信诚基金公告的信诚添金分级债基金申赎结果显示,12月12日信诚季季添金共收到有效申购申请7.5亿元,有效赎回申请2.1亿元,净申购5.4亿元,根据A、B份额7:3配比原则,本次季季添金申购申请将实行比例配售,确认比例为65.06%。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

华夏基金活期通收益每日播报



风险提示:购买货币基金不等于将基金作为存款放在银行或者存款类金融工具,管理人不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。

外汇占款居高不下 11月再度新增3979亿

国际热钱涌入情绪持续高涨

北京商报讯(记者 岳品瑜) 在人民币继续一路高歌的背景下,国际热钱持续涌入的步伐并没有放慢。据央行昨日公布的数据显示,11月金融机构新增外汇占款3979亿元人民币,虽较10月的4416亿元有所回落,但仍处于相对高位。

事实上,至今年9月以来,新增外汇占款一直居于高位。最近3个月的新增外汇占款分别为1263.62亿元、4416.02亿元、3979.4亿元。央行最新公布的金融机构人民币信贷收支表显示,截至11月末金融机构外汇占款余额为283575.03亿元,财政性存款余额为44738.32亿元,较上月减少435亿元。中国农业银行战略规划部高级分析师王静文表示,11月新增外汇占款水平符合市场预期。美国QE3暂缓退出、人民币持续升值以及外资看好中国,都是导致外汇占款增多的原因。

而外汇占款一直被视为市场提供流动性的主要渠



道,新增外汇占款的持续高位也为市场注入不少流动性。

央行昨日继续在公开市场上暂停7天逆回购操作,这已是央行连续第四次暂停逆回购操作。事实上,央行上周暂停了两次逆回购操作,这是自10月下旬以来首次当周公开市场净回笼资金370亿元,且连续两周净回笼资金累计达840亿元。

从昨日银行间市场利率全线飘红的态势看,年末资

金仍不容乐观。昨日Shibor利率全线上涨,其中1月Shibor飙涨67.8基点至6.235%,再度回到6%高位。

西南证券分析师殷忠彬表示,央行昨日继续暂停公开市场操作,但由于本周有400亿元的国库定存到期,本周有望再次出现净回笼格局,由于年末财政存款投放及外汇占款的增长,央行适当回收流动性在常理之中。考虑到银行间同业拆借会员机构仅1023家,以及线上资源的紧张,预计金融机构线下同业存放将成为商业银行补充流动性的主要途径,短期内货币利率仍有继续走高的可能。

南京银行金融市场部表示,从整个宏观面来看,12月的资金面状况仍然存在不确定性,财政存款投放可能弱于往年,且央行认为总量资金仍比较宽松,可能会继续通过灵活的货币政策工具来对冲财政存款和外汇占款对基础货币的影响,保持资金利率的相对高位,促进市场进一步降杠杆。

渠道告急 比特币还能扛多久

北京商报讯(记者 岳品瑜) 比特币再遭重击。央行周一再度约谈支付宝、财付通等第三方支付公司,要求不得给比特币、莱特币等交易网站提供支付与清算服务,受此影响,比特币大降28%。分析人士表示,这也对比特币造成致命一击。

有报道称,昨日央行约谈为比特币交易提供服务的第三方支付机构,进一步封锁比特币的交易渠道。受此影响,比特币再度暴跌,截至昨晚9时,比特币中国的报价为3815元,下跌28%。事实上,央行在12月5日发布的《关于防范比特币风险的通知》就已明确规定各金融机构和支付机构不得直接或间接为客户提供比特币登记、交易、清算、结算等服务以及接受比特币或以比特币作为支付结算工具,开展比特币与人民币及外币的兑换服务。而央行周一约谈10多家第三方支付机构也正是进一步将上述多项措施落地。

不过,目前仍有第三方支付机构提供充值功能。

北京商报记者通过致电比特币中国、火币网和中国比特币三大国内比特币交易平台的客服发现,目前比特币中国可以使用易宝支付进行充值。而火币网和中国比特币的客服均告诉北京商报记者,只能用网银来给比特币平台进行充值,不过有两个交易平台可以提现到第三方支付账户。火币网客服告诉北京商报记者,目前还可以提现到财付通账户和银行卡账户,中国比特币客服则告诉北京商报记者,目前可以提现到支付宝账户和银行卡账户,但是能用易宝支付充值的比特币中国却只能提现到银行卡中。

世元金行高级研究员肖磊向北京商报记者表示,央行监管较为及时,也将导致推动比特币价格的原动力消失。中国目前是比特币全球最大的交易市场,如果中国投资者信心受阻,比特币会元气大伤。央行对比特币的地位和监管都很严格,毫无疑问,比特币未来会持续下跌,未来泡沫会破裂。

金砖黄金首席黄金分析师赵相宾向北京商报记者表示,目前比特币交易的风险已经显现出来,实际上比特币没有任何价值。央行大力监管比特币主要针对一些投机将比特币的支付功能落地的机构,但是央行表示比特币只能作为虚拟商品,并不能承认比特币的支付能力,所以不允许金融机构来为比特币进行支付、流通、兑换的功能。目前来看,在全世界范围内,比特币接受程度也非常低,很难达到支付的功能。建议投资者不要参与进来,不要成为最后的接盘者。

由于目前比特币国内的价格主要由国内的市场定价,国内的交易平台与国外交易平台也存在一定的价差,因此存在一定的套利空间。不过肖磊表示,理论上存在套利空间,但是实际上很难操作,由于需要向国外交易平台进行充值,但是目前来看,如果是个人在国内没法进行充值。

基金大佬转投保险资管阵营扩大

北京商报讯(记者 宋婉) 如果说年末公募基金大佬离职已经不算新闻的话,那么今年公募基金大佬们的离去却值得媒体关注。与往年不同,今年已经决定跳槽的大佬们没有选择奔私或业内公司,而是选择了保险机构。

昨日,易方达基金发布公告称,公司原副总经理陈志民因个人健康原因辞职,尽管公司对于其去向三缄其口,但坊间盛传其可能“投保”至平安保险。一旦如此,这将是半个多月来保险业迎来的第三位公募基金业重量级大佬,此前华夏基金原总经理范勇宏和原副总经理张后奇先后“投保”。再加上此前盛传将赴任人保资产的大成基金总经理王颖。2013年末,公募基金掀起了一波来势汹汹的“投保”潮。

由于前述高管都曾是公募基金业显

赫一时的大佬,并且所在的公司都已经成为行业的领军企业,为何他们此时不约而同地选择了保险业?

“这已经是对于未来有更大野心的保险机构在挖脚公募,未来恐怕将会有更多的人加入其中。”北京一家中型基金公司的相关负责人如是分析道。在其看来,如果说王亚伟带动了新一轮公募“奔私”潮的话,那么,范勇宏则是真正开创了公募“投保”的新路。而大佬们的号召力可能带走一批原来公募基金业的人才。

上述人士指出,在大资管时代,保险资管本身拥有长线的大量资金,没有募集基金困难及提振投资者大量赎回的烦恼,再加上没有公开的业绩排名压力,这对那些有良好过往业绩和履历的基金经理而言,无论是养老选择还是再迎事业

第二春都是最优选择。

保险公司希望通过引入公募业大佬改革原有国企的一些僵化的体制,离市场更近一些。而对于公募大佬们而言,少了公募基金和券商资管投资的条条框框,工作压力减小的他们可以实现人生的第二次腾飞。他们所要做的,就是按照自己的构想,建立好自己的投研团队,专心做好投资。而这一点,在公募期间,显然很难做到。

不可否认的是,明年将推出的企业年金递延纳税政策,也是吸引包括张后奇在内的公募大佬投身保险资管的理由。因为这将让已经虎视眈眈的保险资管迎来又一块蛋糕。这也正是一些市场人士预计未来的资管行业将是保险和银行两强争霸局面的原因,未来,在这个领域,基金和券商的话语权会减小。

百度理财开始第二轮扩张

北京商报讯(记者 肖海燕) 百度理财第二波再度来袭,与上次制造8%收益概念不同的是,这一次百度打出的是“团购牌”。

昨日,百度金融中心发布消息,百度理财将于12月20日发行百度“百发”。百度相关工作人员对北京商报记者透露,百度“百发”将携手嘉实基金旗下“嘉实1个月理财产品E”,目标锁定年末银行1月期协议存款,理财门槛仅为1元起,同时有一个月封闭期。

如果说此前百度8%事件是营销上的创新,此次百度在产品创新上也用了一些心思。北京商报记者还发现在百度的推介材料上明确写着“团结就有8%”,对此,有业内人士表示,协议存款是规模越大议价能力就越高。

此前百度曾提出了“团购金融”、“众筹金融”以及“粉丝金融”三大概念的金融版图,而伴随着团购基金的推出,意味着百度已经将其设想概念投入实践。以上百度人士介绍,在后续理财产品上,“百发”之后还会出现各种不同期限的类似理财产品,例如60天、14天、7天等。

不过深圳基金公司工作人员对北京商报记者表示,用独特的营销方式招揽顾客不是问题,问题是如何留住顾客。前期投资者都是因为独特的营销手段,那么他的客户黏合性将会很差。因此靠宣传和概念做产品只是一种短期的行为,长期留住客户归根结底还必须在产品的客户体验和收益上。

基金公司年底集中招聘布局来年

北京商报讯(记者 苏长春) 人才荒一直是基金业的痛疾,今年以来也不例外,各大基金公司接连上演基金经理离职潮,频繁的人事变动也为明年基金公司的整体业绩留下了隐患。为此,近日各大基金公司开始在招聘网站上招兵买马,提前进行下一年的人事布局。

北京商报记者发现,12月以来有多家公募基金公司在各大人才网站发布了基金经理的招募启事,其中就有今年深陷人事困局的英大基金。据了解,今年9月英大基金唯一的基金经理刘熹递交了辞呈。为了扭转困局,英大基金近日在多

家招聘网站上发布招募基金经理的启事,其中涉及货币基金、权益类基金、债券型基金等多项基金经理的招聘。

此外,工银瑞信也在近日开启了对股票型基金经理的招募工作。北京商报记者在北京金融英才网看到,工银瑞信在12月16日发布了股票型基金经理的招聘启事。据了解,工银瑞信一直以来依靠股东的银行背景大肆发行固定收益类产品,但旗下多只偏股基金业绩垫底,为了弥补权益类基金业绩瘸腿的不足,工银瑞信也在年末开始招募股票型基金经理,以便来年补上这一短板。

合众人寿拿下财险牌照

北京商报讯(记者 陈婷婷) 继去年6月成立资产管理公司后,合众人寿集团化布局再下一城,已获得经营财产险的牌照。

北京商报记者昨日从保监会获悉,合众人寿和中发实业(集团)有限公司(以下简称“中发集团”)共同发起筹建的合众财险有限公司获批成立。依据批文,合众财险注册资本2亿元,注册地北京市,合众人寿董事长戴皓兼任董事长,李坤为总经理。

事实上,自2010年伊始,合众人寿集团化布局就初显端倪,合众人寿出资8亿元设立合众健康产业(武汉)投资有限公司,随后又在沈阳和南宁开设合众健康产业投资公司;2010年11月,合众人寿又设立合众科技服务有限公司;2012年6月,合众人寿成立合众资管公司。目前,合众人寿各子公司已互相借力,开发保险资管产

品、积极设立养老社区等。戴皓年初在致辞中也表示,将努力打造金融企业集团。

尽管如此,合众人寿的偿付能力充足率频亮红灯,不得不为其集团化发展捏把汗。今年年内,合众人寿已收到两封监管函,也是今年惟一一家因偿付能力不足两次被保监会暂停分支机构开设的险企。合众人寿内部人士曾表示,偿付能力下降是因为业务发展比较快,今年趸交型产品比较多,目前已经有了增资计划,大概会在明年1月左右完成。去年11月,合众人寿的注册资本从17.3亿元增至27.82亿元。

值得一提的是,合众财险的另一股东中发集团才是合众人寿集团化的推手。资料显示,中发集团实则是合众人寿的控股股东,上述多家公司均为其子公司,而中发集团的董事局主席正是戴皓本人。